

Reach: 0
Country: Serbia

1 / 2

Izložba vizuelne umetnosti Aboridžina u MPU



BEOGRAD - Izložba aboridžinskih umetničkih radova iz centralne i zapadne Australije koja govore o ljubavi i yilpinji, ljubavnoj magiji, otvorena je večeras u Muzeju primenjene umetnosti u Beogradu.

Ambasadorka Australije u Srbiji Julija Fini (Jullia Feeny) kazala je na otvaranju izložbe da obzirom da su Aboridžini prvi narod koji je živeo u Australiji, oni poseduju bogatu tradiciju koja se do danas

održala a vezana je ustvari za njihovo sanjanje.

Brojnim poklonicima primenjene umetnosti ona je kazala da kada se posmatra bilo koje aboridžinsko umetničko delo da ga treba posmatrati iz ptičje perspektive jer predstavljaju vrlo sofisticarane elemente iako su pristupačni i deluju jednostavno.

Dela predstavljaju ljubav i magiju i ceremoniju ljubavi koja podrazumeva i oslikavanje ljudskih tela posebnim slikama ili pravljenje talismana, posebnih "ljubavnih predmeta". Te obrede muškarci i žene uvek izvode odvojeno kako bi privukli predmet svoje ljubavi a vrlo često ova dela pričaju i priče o nekoj zabranjenoj ljubavi, ispričala je ambasadorka.

Iz poštovanja prema tradiciji kakva je aboridžinska umetnost organizator izložbe Ambasada Australije kao goste izložbe pozvali su **Etno mrežu**, organizaciju koja okuplja proizvođače rukotvorina iz Srbije da predstave ono što je tradicionalno u srpskoj umetnosti.

Direktorka **Etno mreže Violeta Jovanović** izjavila je Tanjugu da je ideja izložbe paralelno predstavljanje tradicije Australije i Srbije.

"Za izložbu smo odabrali neke predmete koji predstavljaju magiju i ljubav koja je neophodna da bi se čuvala tradicija i da biste se bavili rukotvorinama, ovo je najlepše što svaka od zemalja ima, to je ono što nas čini različitim i autentičnim i što ne poznaje granice jer se lepota ovih proizvoda uvek prepoznaje i oseti", kazala je Jovanović.

Etno grupa "Čudesmo" muzičkim programom ulepšala je magiju likovnih radova o ljubavi.

Direktorka MPU Ljiljana Miletić Abramović istakla je dugogodišnju uspešnu saradnju sa Australijom,

Reach: 0
Country: Serbia

2 / 2

godinama razmenjuju gostovanja izložbi tako da izložba "Yilpinji: ljubav, magija, obredi" dolazi kao izložba prijatelja.

U izjavi Tanjugu ona je kazala da se izložba prvi put sistematizovano bavi tradicionalnom vizuelnom kulturom Aboridžina, autentičnim nasleđem karakterističnim za Australiju i prvo je svetsko predstavljanje, pre Beograda izložba je gostovala je u Zagrebu.

Na izložbi koja će biti otvorena dve nedelje ima 18 eksponata, printova koji predstavljaju originalnu australijsku umetnost koju praktikuju aboridžinske zajednice Warlpiri i Kukatja na području Središnje i Zapadne pustinje u Australiji.

Autorka izložbe i teksta pratećeg dvojezičnog kataloga prof. dr. Kristina Nikols (Cristine Nicolls) sa Fakulteta Finders u Australiji omogućila je da se ovi radovi izlože u MPU.

Prema njenoj oceni Aboridžini imaju snažnu tradiciju ljubavnih čarolija i obreda koji uključuju pevanje tajnih ljubavnih pesama i druge oblike umetničkog izražavanja.

"Muškarac peva yilpinji ljubavne pesme kako bi privukao ženu. Istovremeno i žena peva kako bi očarala svog ljubavnika moćnim yilpinji ljubavnim pesmama", napisala je Nikols u katalogu izložbe.